

---

---

## Генри Форд, О ДЕЛЕ И О СЕБЕ (MY LIFE AND WORK), 1922 г.:

...Вера людей во всемогущество денег просто умиляет. Реальное богатство мира состоит не из денег – и не может быть представлено ими сколь-нибудь адекватно. Золото само по себе не является ценным товаром. Оно так же не богатство, как чек на шляпу – не шляпа. Но оно используется как знак богатства, дающий своим хозяевам серьёзный инструмент – кредит. Хватка, которой хозяева кредита держат производительные силы, видится куда жёстче, если вспомнить, что реального богатства всегда намного больше, чем денег, но реальное богатство часто попадает в зависимость к деньгам, что ведёт к трагичному парадоксу: мир полон богатства, но прозябает в нужде. Эти факты не просто фискальная логика. В них – людские судьбы...

Вопрос о деньгах или о власти во многих умах всех градаций – на первом месте. Помочь людям разобраться в нём полезно для всех. Предоставление людям адекватных знаний поможет избежать беды. Люди должны знать, что такое деньги, и что делает их таковыми. И какие могут быть трюки в этой системе, которая подчиняет народы контролю немногих. Нам открыты два пути реформ: один – снизу, другой – сверху. Последний более управляем, первый опробован в России.

Деньги, однако, очень просты. Это не корень зла. Это часть нашей транспортной системы. Это простой и прямой способ передачи вещей от одного человека другому. Деньги сами по себе вещь замечательная. Это одно из полезнейших средств общественной жизни. И если они делают то, для чего предназначены, то от них только польза. Мир будет стоять, как стоял. Люди будут работать друг с другом. Будут нужны деньги и специалисты по денежному механизму. Но разрушительная процентная система будет в корне изменена. Банки больше не будут хозяевами производства. Они будут её слугами. Бизнес будет контролировать деньги, а не деньги – бизнес.

Можно ли представить себе количество труда и материалов, используемых для наполнения мира всякой дребеденью, которая производится лишь для того, чтобы её продать, и покупается лишь для того, чтобы ею обладать? – Без малейшей пользы! В итоге она просто захламляет мир. Мы постепенно выходим из этого поклонения «материализму». Теперь уже не много чести быть богатым. Фактически, быть богатым уже не всеобщее стремление. Люди уже не благоговеют ни перед деньгами, ни перед теми, у кого они есть. Деньги нужны не сами по себе. Беспольные излишества не делают нам чести. Чтобы понять, что в плане личных потребностей деньги не дают никакого преимущества, достаточно простой мысли: человек есть человек, богат он или беден – ему нужно примерно равное количество еды, сопоставимое количество одежды, и никто не может занимать больше одной комнаты одновременно.

Система не является справедливой, если благоволит к одному классу в ущерб другим. Методы производства изменились настолько, что золото уже не лучшее средство измерения, но золотой стандарт как средство контроля даёт классовое преимущество. Размеры кредита определяются количеством золота в стране – безотносительно к её реальному богатству.

Суть моих претензий к нынешней монетарной системе в том, что она вместо содействия производству и обмену стала самоцелью и тормозом. Эта система прекрасна для её владельцев, кто контролирует кредит и снимает сливки. Пусть они владеют своей системой, раз она им нравится, но для худых времён люди находят её негодной. Если есть защита для банкиров, должна быть защита и для простых людей. Диверсификация выпуска и использования финансовых инструментов – сильнейшая защита, которая может быть у нас против экономических кризисов...

[www.orken.narod.ru](http://www.orken.narod.ru) – Библиотечка – Евангелие от Форда

---

---

## СЕРГЕЙ МАВРОДИ ПРОТИВ МИРОВОЙ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ

Зачем люди откладывают деньги на похороны? Без денег уже – ни прийти в этот мир, ни уйти из него. Он давно уже сидит на этой финансовой наркоте. Нас уже не удивляет, что воду приходится покупать. Бесплатными остаются только воздух и солнечный свет. Пока... «Современная денежная система предполагает монопольное ограничение ресурсов. Если чего-то в изобилии (например, воздуха), его не получается продавать. Такой порядок не стимулирует поиск решений, направленных на устранение дефицитности ресурса. Чем острее нехватка – тем выгоднее. Соответственно, тормозится разработка и внедрение действительно передовых технологий» (Жак Фреско).

Чтобы понять, как человечество стало финансовозависимым, как с помощью денег население планеты сделали рабами, посмотрите фильмы «Деньги – пирамида долгов», «Дух Времени - 2», почитайте книги Джона Перкинса «Исповедь экономического убийцы», Амартии Сен «Политэкономия голода» и мн. др. Деньги – не только обменный эквивалент, это инструмент управления людьми, форма власти. Состояние отраслей и регионов определяется финансированием. Хотя, фактически, деньги – это просто бумага, которая авторитетом государства навязывается людям в качестве платёжного средства. При этом Центробанки во многих странах (в т.ч. РФ) не подконтрольны правительствам. Вспомните Ротшильда: «Дайте мне контроль над выпуском денег, и мне плевать, кто пишет законы».

Сергей Мавроди: «По сути, на планете у нас по-прежнему рабовладельческое общество. Только цепи теперь – экономические. А так – всё то же самое: есть рабы и есть хозяева. Хозяева – это те, кто печатает деньги. Когда я слышу про халяву, что деньги не берутся из воздуха, мол, их честным трудом зарабатывать надо... – даже не знаю, как и реагировать. Что «честным трудом зарабатывать надо»? Эти фантики!? Разноцветненькие? Которыми хозяева одарят вас? Да за ними же ничего не стоит! Это же обман всё! Развод! Кидалово всемирное! Ну, проработаете вы всю жизнь и «честно заработаете», скажем, аж сто тысяч долларов. А завтра Америка напечатает ещё несколько триллионов – ну, по каким-то там высшим соображениям – и все ваши сто тысяч превратятся в пыль. Как вам такой вариант? А ведь он вполне реален. И что вы станете делать? На что вы свою жизнь угрохали? На коллекционирование этих фантиков? Это за них вы горбатились с юности до старости? Под убаюкивающие сказочки сытой и довольной мрази, этих рабовладельцев.

*(В 1694 был создан Банк Англии. Он первый начал делать деньги из воздуха. Зачем таскать с собой золото – это неудобно и небезопасно! Можно ограничиться бумажкой – векселем, а по закону, в любой момент этот вексель можно обменять обратно на золото. Отдаёшь банкиру золото, получаешь бумажку, и предъявляешь её в другом городе как средство оплаты. Все честно и удобно, но... Что мешало банкиру напечатать расписок больше, чем золота у него в казне? Да ничего! С этого момента в мире и началась эпоха необеспеченных денег. Бумажки печатались в огромном количестве: на увеличение армии и флота, на подкуп врагов... Почему Англия стала самой большой и сильной империей в последующие два столетия? В 1913 году создана Федеральная Резервная Система США – клон банка Англии: их создали одни и те же семейства. У США самая сильная экономика в мире – угадайте, за счёт чего? – ред.)*

«Деньги не берутся из воздуха!» Да они только из воздуха и берутся!!! Пора бы уже это понять! А откуда им ещё браться-то? Они давно уже не мерило труда. Азартные игры и наркотики в некоторых странах разрешены, но пирамиды запрещены – везде! Почему? «Пострадают люди»? Да ну, бросьте. Потому что пирамиды ПРОИЗВОДЯТ ДЕНЬГИ – а это МОНОПОЛИЯ ХОЗЯЕВ!!! Эта монополия и делает их Хозяевами. Других механизмов для производства денег сейчас реально не существует. Назовите хоть одну мировую валюту, не являющуюся пирамидой. Российские власти ругают доллар, но умалчивают, что и рубль – такая же пирамида, даже хуже: он базируется на долларе, пирамида на пирамиде.

Деньги постоянно обесцениваются инфляцией – хранить сбережения невозможно. Если это настоящие деньги, то почему они со временем теряют цену? Ведь кусок золота не превращается в серебро или алюминий от того, что долго лежит. А государственная бумага – мало того, что дешевет, но может вообще рухнуть в любой момент от «дефолта», «девальвации» и прочих «экономических факторов». Людям всё это преподносится как «законы экономики», «правила рыночных отношений» и прочая галиматья, призванная скрыть грандиознейший обман со стороны государства: мы печатаем денег, сколько надо, а людям раздаём столько, чтобы они только не передохли и продолжали работать на нас.

Плюс к этому в голове у людей крепко сидит мощный стереотип, что государственные деньги – это якобы НАСТОЯЩИЕ деньги. Фактически, это пустые фантики (частичная их обеспеченность материальными ресурсами не в счёт). Это надо просто осознать».

Сам он это прекрасно осознаёт и предлагает решение «клин клином», свои фантики – значительно более выгодные: во-первых, их курс постоянно и стабильно растёт ударными темпами; во-вторых, они свободно конвертируются в другие валюты; и в-третьих, они являются по-настоящему «народной валютой» – не зависящей от государства и прочих институтов официальной власти.

Таким образом, Мавроди фактически создал новую валюту – мавро. Он предлагает людям перевести в неё часть своих денег (сколько не жалко потерять), оценить её выгоду, чтобы затем осмысленно принимать дальнейшие решения.

Так было и в 94-м году: билеты МММ имели такое же (если не большее) хождение среди населения, как рубли и доллары. Любая валюта держится исключительно на доверии людей. Как только доверие уходит – она становится просто бумагой.

### **Кто такой Мавроди?**

Сергей Пантелеевич Мавроди родился в Москве 11 августа 1955 года. Окончил Московский институт электронного машиностроения, факультет «Прикладная математика». Несколько лет работал по специальности, затем занялся своим бизнесом.

Поначалу продавал видеокассеты, тиражируя их дома на специальной аппаратуре. Затем, на заре перестройки (1989 г.), создал кооператив «МММ», занимавшийся продажами компьютеров. На базе кооператива было создано несколько дочерних компаний, самой известной из которых стало акционерное общество «МММ».

После разгрома МММ властями был объявлен в розыск по сфабрикованным статьям. Около 8 лет скрывался на съёмной квартире на соседней улице. Будучи в розыске, создал в интернете ещё одну финансовую пирамиду – Stock Generation. В 2003 году заключён под стражу. В 2007 году вышел на свободу.

**Нет ни одного факта, свидетельствующего о том, что Мавроди когда-либо действовал в своих корыстных целях. Имея в МММ около трети бюджета России, на себя он не тратил ничего. Жил в простой, даже не приватизированной квартире, доставшейся от родителей – никаких атрибутов роскоши и богатства. Хотя деньги вкладчиков МММ-94 были разворованы властями (из одного только главного офиса автоматчики в масках принародно вывезли 17 камазов с деньгами), Мавроди намерен расплатиться по всем старым «задолженностям» (в кавычках – потому, что это его личная инициатива – по закону и по совести он никому ничего не должен), причём не только со вкладчиками МММ-94, но и со вкладчиками других пирамид 90-х. В августе 2011 г. были произведены первые выплаты по вкладам Сбербанка.**

### **Что такое МММ?**

В экономическом плане – финансовая пирамида. Пирамида – элемент любого финансового института. Страховые компании и пенсионные фонды – пирамиды в чистом виде. Именно потому, что пирамида является схемой почти всей современной экономики,

это понятие не закреплено юридически. О том, что МММ – пирамида, на официальном сайте написано несколько раз: жирно, красным по жёлтому. А по сути – это Анти-Пирамида. Анти-Система. Социально-финансовая сеть, глобальная касса взаимопомощи, общественное движение, призванное изменить несправедливое устройство мировой экономики.

### **Отличие от других пирамид.**

1. Цель организаторов большинства финансовых пирамид – заработать быстрых денег и скрыться. Цель МММ – коренное изменение всей мировой финансовой системы.
2. Децентрализация: деньги «растворены» среди людей – «накрыть» или вывести просто нечего.
3. Глобальность: поле действия – весь мир, цель – мировая экономика.

### **Откуда берётся прибыль?**

Короткий ответ: из вкладов других участников.

Экономически правильный ответ: прибыли в пирамиде не может быть вообще.

Подробный ответ:

При словах «рост N% в месяц» в голове у людей возникает цепочка: «Рост – значит прибыль, прибыль – значит, источник...» И вся эта логика заводит в тупик. Поэтому Мавроди не любит рассуждать на эту тему: «Зачем вам знать, как оно работает? Работает – и ладно. Что вам ещё надо?»

Понимание здесь требуется скорее интуитивное, чем логическое. Представьте двоих друзей: они договорились, что каждый будет хранить свои деньги у себя в тумбочке, и каждый из них может в любой момент взять эти деньги для своих нужд (не в долг, а просто так – потому что друзья). Предположим, одному из них понадобились деньги (своих не хватает) – он идёт к другу и берёт деньги из его тумбочки. Как это назвать? Прибыль? Нет. Никакой предпринимательской деятельностью они не занимались – каждый просто работает и получает обычную зарплату. Но деньги, тем не менее, появились – как бы «из ниоткуда» – из тумбочки. Потом другой идёт к первому и берёт деньги из тумбочки друга. Деньги обоих тратятся на нужды обоих, а затем всегда возвращаются в тумбочки.

Ключ к пониманию: деньги нужны не всем сразу, а только тем, кому они нужны сейчас. Если бы у тех двоих деньги лежали в запертых тумбочках, и они не позволяли друг другу пользоваться своими деньгами – было бы всё «как у людей»: во-первых, им постоянно не хватало бы на то, что им нужно; а во-вторых, от того, что деньги лежат в тумбочке, никому ни вреда, ни пользы. Это просто мёртвый груз.

То есть, второй ключ можно сформулировать так: ты делишься с другими, когда деньги нужны им, а другие делятся с тобой, когда деньги нужны тебе. Безо всяких займов, обязательств и всего такого прочего. Просто, открыто и добровольно.

По сути, МММ – это просто общий котёл, в который люди складывают свои деньги и сами же ими пользуются. Зачем тогда нужны проценты? Они и не нужны. Точнее, нужны лишь как регулировка распределения средств и стимул для новых участников. Если бы процентов не было, то как определить, кому сколько выплатить? Все бы норовили положить 10 рублей и снять, скажем, пять лимонов. А с процентами получается просто и понятно: хочешь получить больше – вложи больше или подожди, пока твой вклад подрастёт.

Как видите, если отрешиться от мелочной идеи, что «мои деньги – это только мои деньги», то открываются широчайшие возможности для взаимной помощи и взаимного благополучия. В этом и суть Глобальной Кассы Взаимопомощи.

Третий ключ к пониманию: денег в мире очень много. (По Жаку Фреско, на Вторую Мировую войну угроблено материальных ресурсов, с лихвой достаточных для безбедной жизни каждому жителю планеты – ред.) Если их распределить равномерно, то на какой-то приемлемый уровень жизни хватит всем. Сейчас же огромные массы денег просто лежат на

счетах банкиров, олигархов и т.д., в то время как, например, в Африке миллионы людей умирают от голода. МММ работает, как пылесос: втягивает в себя все деньги мира и даёт к ним доступ всем людям.

Четвёртый ключ к пониманию: деньги в пирамиде «бесконечные», потому что все они в конечном итоге туда и возвращаются. И чем пирамида больше, тем надёжнее работает это правило. За счёт высоких процентов люди все свои свободные средства вкладывают в пирамиду, и отток денег гораздо меньше, чем их приток. А когда пирамида замыкается – вовлекает в себя всё платежеспособное население Земли – отток прекращается вообще. Все свободные деньги остаются в пирамиде.

### **Как насчёт законности?**

МММ не нарушает закон ни в единой букве. В некоторых странах есть законы против финансовых пирамид, но в каждом из подобных законов непременно подразумевается, что организаторы пирамиды дают какие-либо гарантии и обещания (прибыли, роста, выплат и т.д.) В МММ никто никому ничего не обещает – ни юридически, ни как-либо вообще. Такую ситуацию закрепить законодательно или запретить невозможно в принципе. Более того, МММ юридически не оформлена никак – это ничто. Призрак. Люди просто переводят свои деньги друг другу – что тут закреплять или запрещать?

### **Долго ли может существовать пирамида?**

Пирамида Мейдоффа просуществовала с 1960 по 2008 г. (т.е. порядка 50 лет). Американский доллар существует уже многие десятилетия. При этом разрыв между его обеспеченной частью и «бумагой» составляет уже более 96%. Т.е. около 4% составляют ещё обеспеченные чем-то банкноты, а 96% – это просто фантики, которые, тем не менее, активно участвуют в мировом денежном обороте. Разные банки, страховые и пенсионные фонды, опять же, существуют достаточно долго. Предыдущие пирамиды Сергея Мавроди – МММ-94 и SG – спокойно существовали и активно развивались, пока их не развалили власти. Финансовые пирамиды не подчиняются закону простой геометрической прогрессии. Тут сумма долга не критична, куда важнее психология и поведение участников.

### **Что будет, когда приток новых вкладчиков закончится?**

Первое. На Земле более 6 млрд. человек. Всё это – потенциальные вкладчики. Если каждый день численность участников пирамиды будет возрастать на миллион, то пока всё население Земли окажется участниками пирамиды, пройдет около 15-20 лет. К реальности эти цифры всё же не имеют отношения – фактически пирамида может спокойно существовать значительно дольше.

Второе. Как это ни парадоксально, когда кончится приток новых вкладчиков, пирамида станет наиболее устойчивой. Ей просто «некуда» будет падать. Представьте обычную пирамиду (египетскую, к примеру). Она стоит на земле. Её можно разрушить, если вытаскивать из неё кирпичи и куда-нибудь уносить. Если вытащить какое-то количество, она действительно может рухнуть. Но если кроме пирамиды ничего больше нет – как её разрушить? Представьте, что Земля представляет собой не шар, а свободно плавающую в космосе пирамиду. Куда бы мы теперь ни пытались вытаскивать кирпичи – они всё равно окажутся на Земле (в пирамиде).

Поясним на примере. Вы сняли часть своих мавро, перевели их в рубли и купили на них пирожок. А куда продавец пирожков денет ваши рубли? Он вложит их в пирамиду – переведёт в мавро, так как они наиболее выгодная валюта для сохранения средств. Таким образом, деньги из пирамиды никуда не уходят.

Другое дело, что разрыв между реальными деньгами и «обещанными» будет постоянно расти. Но это, на самом деле, не критичный фактор. Пирамида – инструмент

достаточно гибкий. Когда сумма долга достигнет масштабов, угрожающих обрушением, можно просто снизить процентные ставки – и всё будет спокойно продолжаться. Регулируя процентные ставки, можно управлять поведением участников, от которых и зависит существование пирамиды.

### **Если МММ – хорошая пирамида, то почему многие выступают против неё?**

Большинство людей пока «не в теме». Многие, не разбираясь, повторяют то, что им вдолбили по телевизору: «Мавроди мошенник, пирамида рухнула» и т.д.

Другая группа – кому существование МММ невыгодно. Это те, кто паразитирует на простых людях: банкиры, правительства, олигархи. Они будут всеми силами убеждать вас в том, что МММ – зло. Думайте СВОЕЙ головой. Если в СМИ кто-то «очень умно» рассуждает, вспомните, что там говорят только то, что выгодно хозяевам этих изданий и каналов. Это мощный инструмент массового оболванивания.

### **Если у каждого денег будет, сколько ему нужно, кто и зачем будет работать?**

А сколько вы сможете лежать на диване, ездить по куршавелям...? Когда-нибудь вы поймёте, что человеку в этом мире нужно только одно – признание. Пусть не всемирное и не великих талантов, но объективно-справедливое признание пусть даже самых скромных способностей. И никому ничто не мешает заняться тем, что он умеет лучше всего – просто для души или за идею. Величайшие в мире вещи делались не за деньги и не ради них. Каждый – сам себе Микеланджело, своего калибра и масштаба. Даже на уровне деревни: «Лучшего творога, чем у Акимовны, не найдёшь – она своим коровам только бигуди не накручивает». Кому плохо, если человек на своём месте? Конечно, наоборот.

### **А что было с МММ-94?**

МММ 1994 года имела офисы (пункты приёма) во всех крупных городах, где можно было в любой момент купить или продать билеты («акции») МММ. Там же хранились принесённые вкладчиками деньги, которые со временем стали занимать целые комнаты. Билеты представляли собой «банкноты» с портретом Мавроди и указанием номинала. Печатались они за рубежом – в тех же типографиях, где печатаются американские доллары, и имели степени защиты даже более сильные, чем на тогдашних рублях. Но юридически они не являлись ценными бумагами. Курс МММ-билетов рос темпами 100% в месяц. За полгода существования МММ-94 стоимость билетов выросла в 127 раз. Кстати, инфляция того периода снизилась именно благодаря тому, что огромная денежная масса – треть бюджета России – была связана «мавродиками» и лежала в этих комнатах.

МММ-94 не рухнула – её насильственно развалило государство. Губернаторы лично докладывали Ельцину, как идёт операция по развалу МММ. «Мавродики» стали угрозой государственной валюте: ими расплачивались наравне с рублями, часто их принимали даже охотнее. Мавроди был очень популярен среди населения. Число вкладчиков достигло уже порядка 15 миллионов, и собрать подписи для инициации референдума о доверии правительству не составляло труда. Мавроди не «договаривался» ни с бандитами, ни с государством. Такой неконтролируемый фактор, конечно, не мог устраивать господ у руля, всю занятых т.н. приватизацией.

**Целью Мавроди было скупить все эти активы и распределять доходы от них среди всех вкладчиков МММ – чтобы природные богатства страны работали на рядовых граждан, а не на кучку олигархов** (именно тогда они и появились). Мавроди уже начал реализовывать этот план, скупая акции крупных российских компаний, в т.ч. 8% акций «Газпрома». Юридических оснований для его «нейтрализации» не было. Власти пытались развалить МММ, провоцируя панику – по всем каналам чуть не круглосуточно выступали депутаты, министры и много кто ещё с призывами забирать скорее деньги из МММ. Паника

действительно началась, но Мавроди смог её погасить – сбросил курсы до начального значения, но увеличил вдвое темпы роста. И люди снова выстроились на покупку билетов.

Тогда власти арестовали его якобы за «неуплату налогов», несмотря на абсурдность обвинения: ведь поскольку в пирамиде нет дохода, то и налоги платить не с чего. Все деньги из офисов MMM были вывезены вооружёнными людьми в масках. Деньги вместе с камазами «растворились», а вся вина была свалена на Мавроди.

Незадолго до развязки в офис зачастила начальник Департамента ценных бумаг и фондового рынка Министерства финансов РФ Белла Златкис, выпрашивая у Мавроди все подробности функционирования MMM. А вскоре после его ареста начался качественно «новый» этап развития рынка ГКО.

Проиграл ли Мавроди? Как он сам выражается, «не захотел выигрывать». Ценой победы были бы человеческие жизни. Когда его арестовали, он мог бросить 15-миллионную армию вкладчиков на Белый дом, сказав, что их деньги там. Но не сделал этого. Благодаря наличию у властей средств массовой информации, удалось практически всех убедить в том, что Мавроди вор и мошенник. Этому способствовало ещё то, что люди не знали, как именно работала MMM-94. Мавроди просто продавал и скупал MMM-билеты, никому ничего не объясняя. Было это ошибкой или тактикой – знает только он сам.

### **А если власти опять разрушат MMM, как в 94-м?**

На этот раз навредить MMM власти не могут практически никак. Законов MMM не нарушает, более того, юридически MMM вообще не существует. Это просто своего рода неформальный «клуб по интересам». Люди добровольно переводят друг другу деньги. Можно ли запретить людям распоряжаться их собственными деньгами?

### **Как работает MMM?**

Растёт мавро курсом, устанавливаемым лично Сергеем Мавроди.

При регистрации в системе (на официальном сайте [www.sergey-mavrodi.com](http://www.sergey-mavrodi.com)) участник прикрепляется к той или иной десятке. Десятки составляют сотни, сотни – тысячи и т.д. Десятки, сотни, тысячи – условные названия звеньев системы. В десятке может быть как больше, так и меньше десяти человек. То же самое и с сотнями, тысячами и т.д. В форме регистрации – ФИО, e-майл, телефон, реквизиты банковской карточки (заведённой специально для MMM).

Хотите вложиться – связываетесь с десятником, говорите, сколько хотите внести денег. Эти деньги переводятся в мавро по текущему курсу. Деньги хранятся на вашей карточке. Будьте готовы по запросу системы сделать перевод, если кому-то понадобится снять деньги. Когда деньги нужны вам – делаете запрос в систему, и ожидаете перевод. В обоих случаях предварительно информируете десятника.

Доступ в интернет, как и компьютерная грамотность вообще, для участия в MMM не обязательны. Интернет – всего лишь инструмент. Технические, юридические и прочие вопросы постоянно находят новые решения, адаптируются к меняющимся условиям. Ошибки и недоработки устраняются. Многие участники так или иначе помогают развитию системы: кто идеями, кто рекламой, кто решением орг.вопросов и т.д. Трудности, конечно, есть, тем более – в деле с таким замыслом и такого масштаба. Но, несмотря ни на что, наша Тумбочка растёт и крепнет: школы десятников открыты уже в Индии и других странах.

Ещё можно сказать, что, по сути, мы стали народным антимасонским движением. Расклад простой: кто не поддерживает MMM, тот работает на ФРС-МВФ (так как всё равно пользуется деньгами, привязанными к доллару). Товарищи офицеры, вы с кем? Святые отцы тоже должны определиться, когда речь идёт об освобождении рода людского из финансового концлагеря.

Призрак бродит по планете :-)

- Откуда у Вас деньги?
- Из тумбочки.
- А там они откуда?
- Я положил.
- А Вы где взяли?
- В тумбочке...

### Выдержки из интервью Сергея Мавроди разным изданиям

- Что вы думаете о мировой финансовой системе, и почему вы намерены её разрушить?

- Она глубоко несправедлива. Больше всего денег получают не те, кто больше всех работают. Все эти банкиры, директора инвестиционных компаний, фондов... Это ведь всего лишь управляющие вашими деньгами. Нечто вроде наёмных работников. Почему же они живут лучше вас? Это ведь нонсенс! – Что работник живёт лучше хозяина. Да и в чём заключается их «работа»? В перепродаже кредитов и спекуляциях «ценными» бумагами? Что они производят? Абсолютно ничего. Тогда зачем они вообще нужны? Это паразиты на теле общества, высасывающие жизненные соки. Все эти вопросы и недоумения, элементарные, ясные и очевидные, никому даже и в голову не приходят – до такой степени нормальным и естественным представляется всем нынешний порядок вещей. А что в нём естественного? Что ваш наёмный работник живёт лучше вас? Просто люди ничего другого не знают. Вот им и кажется, что иначе и быть не может. Ещё как может! И я это продемонстрирую.

Сегодня мировая финансовая система — это пирамида, устроенная в интересах не всего общества, а людей, которые печатают деньги. Причем произвольно. И эти бумажки не есть мерило труда, а просто раздаются по своему желанию. Доллар ничем не обеспечен. Все ждут, когда он рухнет. Но он не рухнет, если ему не помочь. Это дракон, для борьбы с которым я создал другого дракона – МММ. Мавро уничтожит доллар. Потом в пламени финансового апокалипсиса сгорят оба.

- Не могли бы Вы популярно объяснить модель «народного капитализма»?

- Модель проста: собственность страны – собственность её граждан. Эту собственность трудом своим и создавших. Всех! А не кучки избранных. Вот базовая идея. Да, это у нас, в России они дикие, циничные, жадные, бездарные – эти избранные. В крови, как правило, по уши, и ничего, кроме отвращения, у нормального человека не вызывающие. В цивилизованных странах они утончённые, образованные, воспитанные, обаятельные... да какие угодно! – но это ровным счётом ничего не меняет: с какой стати они владеют тем, что должно принадлежать всем? И то, что они такие умные и воспитанные – только усугубляет ситуацию: понимают, что это аморально, но – не делятся ведь!

Не может быть «честного» капитала в миллиард долларов. В принципе! Законный – может быть, но честный – нет. Законно – это когда по правилам. Но сами-то правила нечестные! Вот в чём беда. Социальная несправедливость будоражила умы людей с незапамятных времён. В современном обществе достаточно средств и ресурсов, чтобы все жили хорошо. Так почему же многие живут плохо? Ясно же, что это неправильно. Несправедливо! И с этим надо что-то делать. Но что? Все насильственные методы перераспределения на практике оказывались неэффективными и в конечном итоге тупиковыми. Нужно что-то принципиально другое. МММ – это и есть то самое принципиально другое. Ненасильственный финансовый инструмент перераспределения имеющихся в обществе ресурсов. Дать всё бедным, не отнимая ничего у богатых. Накормить всех пятью хлебами.

Да, рынок; да, свободная конкуренция, но – не может же один человек зарабатывать в МИЛЛИОНЫ раз больше, чем другой?! Не может ведь один человек быть лучше другого в МИЛЛИОН раз? Посмотрите на тех же спортсменов: ну, в два раза он быстрее вас бегают-прыгает; ну, в три... В пять! Десять!! – Но не в миллион же?! Очевидно, что здесь что-то не так, что здесь кроется какой-то глобальный обман. Всё, вроде, правильно, логично, всё вам объясняют и доказывают, как дважды два, с умным видом, и по полочкам раскладывают. Но результаты-то? Почему же всё-таки ваш ребёнок должен жить хуже, чем тот? В миллион раз?! «Как почему? Ну, я же только что вам объяснял! Потому-то, потому-то и потому-то». Так-то оно так, да вот только все эти «потому-то и потому-то» никого уже больше не устраивают. Почему-то. Однако проблема в том, что никто не знает, а что со

всем этим можно поделаться, и как тут можно хоть что-нибудь изменить. А вот я – знаю! И – изменю! Можете не сомневаться. А что будет потом? Это вы ещё увидите. «И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали». Апокалипсис 21:1. Увидите! Обещаю. Аминь.

- Предлагается юридически закрепить понятие "финансовой пирамиды" и запретить деятельность подобных структур. Однако у юристов нет единого мнения, многие из них считают этот закон лишним. Считаете ли Вы подобную инициативу эффективной?

- Как только понятие «финансовой пирамиды» будет законодательно закреплено, вне закона окажутся практически все финансовые институты. Любой банк несёт в себе признаки финансовой пирамиды. А страховое общество? – это же пирамида в химически чистом виде! А пенсионный фонд? Одним выплачивают за счёт других. Всё! Это не пирамида? Впрочем, у нас часто сначала делают, а потом уже думают. Так что посмотрим. Было бы, конечно, забавно посмотреть, как все эти депутаты сами себе кислород перекроют. Они же все бизнесмены, владельцы тех самых финансовых институтов, которые они запрещать собираются. Только вряд ли. Не прокатит. Сообразят! Когда речь заходит о собственной выгоде, все становятся очень сообразительными. Даже депутаты.

С этим я и хочу покончить. Уничтожить все эти пирамиды к чертям собачьим! Выгнать меня из храма. С помощью другой пирамиды, более совершенной. Новая пирамида сожрёт старую. И в огне Апокалипсиса сгорят обе. Первыми умрут банки и биржи. А потом начнется хаос. Ну, а затем я перейду ко **второй части программы**. На обломках старого будем строить новое.

Собрана команда программистов, причём люди работают бесплатно, на голом энтузиазме. Хотя и говорят, что за идею сейчас работать никто не будет – ничего подобного. Просто идей нет. А когда появляется свежая, по-настоящему интересная идея, сразу же находятся и люди, готовые взяться за её воплощение. «В начале было Слово!»

Кто будет участвовать? А кто не захочет вложить деньги под 40% в месяц? Так что – все. Ну, не сразу, конечно. Поначалу присматриваться да принюхиваться будут. Но это недолго. Вот вы такой умный и продвинутый, понимаете, что МММ – это афера. А ваш сосед, дурак и пьяница, вложил сдуру все деньги, и через полгода купил себе машину, жене сапоги и т.д. Сидите и дальше радуйтесь, что вы такой умный. Вопрос времени. Вот что такое МММ. Абсолютное оружие.

- Какие гарантии в МММ для вкладчиков?

- Никаких гарантий! Об этом на моём сайте огромными красными буквами я предупреждаю, что это финансовая пирамида, и что в любой момент вы можете потерять всё. Вступая в эту систему, вы должны это понимать и осознавать. Между прочим, это же самое может сказать про себя любой банк, любой финансовый институт, но они скромненько помалкивают. А я это говорю. Открыто! Вот в чём между нами разница. Выводы делайте сами. Кто тут мошенник.

- Банки не молчат, они же, как правило, гарантируют?

- Чего они там «гарантируют»?! Что будут платить, пока всё хорошо? Так это и все платят. Любая афера, любая мошенническая схема. Пока им деньги несут. Несите и дальше! Они гарантируют, а потом вдруг разоряются. В один прекрасный день вы приходите за деньгами, а там уже толпа. Таких же, как вы. «Гарантированных». Вот и все их «гарантии». Так в чём же тогда разница? Между банком и пирамидой? **Что вообще значат такие «гарантии»?** Это же ложь прямая, если называть вещи своими именами. «Ах! Мы не рассчитали коммерческих рисков» или «Нас подвели партнёры!» А кого это волнует? Рассчитывать надо было, милый мой! Прежде чем гарантии-то раздавать. А теперь добро пожаловать в турму. Ибо – мошенничество. Ведь «гарантировал». Я же в сотый, в тысячный раз повторяю: никаких гарантий и никаких обязательств! Вообще! Вступая с систему, вы должны понимать, что вы рискуете и можете потерять все деньги. Гарантии вам нужны? Идите в банк. Там вам их дадут.

Вам никогда не приходило в голову, что, заключая с человеком договор, вы тем самым фактически признаёте, что оба вы – мошенники, только и думающие, как бы друг друга обмануть. Более того, считающие это совершенно нормальным и естественным. Отсюда все эти бесконечные параграфы и пункты, пытающиеся предусмотреть всё на свете. Да только всего не предусмотреть. Если захотят обмануть – обманут. В действительности простая устная договорённость гораздо важнее и эффективнее. На самом деле не так просто предать доверившегося. Это как щенка убить. Попробуйте.

Всё говорят: «Государство, государство!» И про какие-то «лазейки» гундосят, которые я, мол, нашёл. В законах. Что это вообще такое, «лазейки»? А? Вот есть закон, я его соблюдаю. Этого не достаточно? Государство – это конкретные люди. Которые принимают решения. И отдают приказы. В данном случае это Черномырдин и вся его гоп-компания. А «государство» – это ширма, за которую очень удобно прятаться. Нечто безликое. И – безответственное. «Кто шил этот костюм?» – «Мы!» Кто развалил МММ? – Государство! Да не государство, а некие конкретные уроды, которые тогда дербан страны устраивали. Прихватизацию всю эту. А МММ им мешало. Появление независимого и неконтролируемого игрока с практически неограниченными средствами. «Хотели как лучше...» Кому лучше?! – Да вы посмотрите на их рожи! Всех этих вавиловых, кохов и прочих... олигаторов. Голые хватательно-жевательные рефлексy. И ничего больше.

Мне потом следователи объяснили: «Ну, чего Вы, как ребёнок, Сергей Пантелеевич! Надо же было Вас за что-то арестовывать. Ну, придумали эту неуплату. А чего делать-то оставалось? Ведь ещё месяц-другой, и не было бы в стране ни правительства, ни президента, а был бы один только Сергей Пантелеевич Мавроди. Единственный и неповторимый». Так что логика тут – отдыхает. Тем более, что у власти у нашей, у российской, вообще своя собственная логика.

- Что вы собирались делать с теми деньгами? Вклады в какие-то прожектy, скупать российскую собственность? Словом, были у вас далеко идущие планы?

- Шла приватизация. А если называть вещи своими именами – тотальный обман и грабёж беззащитного и ничего не понимающего населения. Мне это не нравилось, и я хотел этому помешать. Хотел осуществить подлинную, истинно народную приватизацию. Чтобы хозяевами страны стали её граждане. Обычные, рядовые россияне. Вкладчики МММ. Которых уже к тому моменту насчитывалось 15 млн., а через месяц – было бы полстраны. Они стали бы владельцами всей нефтянки, Газпрома и пр. и пр. А не нынешние... олигархи. Кто они? Как такое вообще получилось? Что вся страна, вся народная собственность оказалась в руках кучки проходимцев? И всё, как нам с улыбочкой сейчас объясняют, «законно». Что это за «законы» такие? Людоедские? Не может быть таких законов! Психологически это крайне дискомфортно – смотреть, что происходит вокруг, со страной, с людьми! Знать, что можешь помочь – и ничего не делать. Это был тяжёлый выбор, но я его сделал. Хотя ничего, кроме новых бед и злосчастий, мне лично вся эта затея не сулила. Но, как бы то ни было – всё! Рубикон переидён.

- Как вы думаете, для чего человечество придумало себе ценности? Семья, комфорт – это самые сильные мотивации к действиям для 2/3 земного шара. Правда, чаще всего, достигнув этого, вся деятельность прекращается, будто люди достигли наивысшего блага.

- А люди просто не знают, чего дальше-то делать. Подавляющее большинство людей – ведомые. Цели им нужно – ставить. Сами они ставить их себе не в состоянии. Семья, комфорт – это не цели, собственно. Это на инстинктивном уровне. Это и животные к «семье и комфорту» стремятся. Это ещё не человеческое.

- Какой смысл зарабатывать огромные деньги и при этом вести аскетический образ жизни?

- А как Вы мыслите себе «красивую жизнь»? Разврат? Гульба? Чего хоть? Как мне нравится, так я и живу. Люди-то все разные. Ну, вот я – такой. Я вообще не понимаю, зачем, к примеру, нужен дворец? Слоняться там из комнаты в комнату? Не случайно Наполеон большую часть времени в своём запертом кабинете проводил, а Сталин на диване спал. В какой-то там комнатyшке в Кремле. Суета все эти дворцы. Убираться, к тому же, надо. Значит, прислугу заводить... Короче, куча хлопот! Нафиг всё это.

«Не хлебом единым жив человек, но всяким словом Божиим.» Да, «не хлебом единым». И «словом Божиим» тоже. Но разве одно исключает другое? Или человек должен быть обязательно голодным, чтобы слову Божьему внимать? Накорми его сначала! А потом уже всё остальное. И слово Божие и пр. Но сначала-то – накорми! Впрочем, Христос впоследствии так и сделал. Превратил камни в хлеба. Накормил пятыю рыбами пять тысяч человек. Т.е. фактически сделал именно то, что с самого начала Ему и советовал сделать Дьявол. Потому что другой дороги нет.

*(Апокалипсис – не конец света. Это рождение нового. В дословном переводе с греческого – «снятие покров». Св. Иоанн трактует термин «Апокалипсис» как раскрытие тайны беззакония. Под «беззаконием» понимается не столько нарушение неких установлений, а скорее принуждение, угнетение человека человеком же, незаконного по своей природе. Т.е. Апокалипсис ведёт к очистке сознания от навязанных стереотипов и ложных убеждений. Люцифер – в переводе с латинского – «несущий свет». – ред.)*

---

Валерий Мирошников, «Бизнес-газета», 18 апреля 2012 г.

### **Финансовый апокалипсис – опасность или выгода?**

Мавроди вернулся, и многие ждут, когда же рухнет его очередная пирамида. Но поскольку сейчас качается сама мировая финансовая система, то возникает вопрос: а что рухнет вперёд? И не станет ли авантюра Мавроди той последней каплей, которая всё обрушит. Тем более, что сам основатель пирамиды утверждает, что его цель – финансовый апокалипсис.

Предлагаю задуматься над тем фактом, что сам Мавроди не вступил в состав созданной им пирамиды и не получает никаких доходов от её роста. Это трудно понять тем, кто сам движим только меркантильными интересами. Но надо признать, что игра Мавроди, хотя и ведётся на финансовом поле, на самом деле имеет совсем другие цели и критерии выигрыша. И с этой точки зрения предлагаю посмотреть на созданную им архитектуру пирамиды.

Что должно произойти, чтобы пирамида рухнула?

Первое, что приходит на ум – собранные деньги присваиваются центральным аппаратом, вкладчики остаются с носом. Но в МММ деньги вообще не собираются в одном месте. Ни десятник, ни сотник, ни тысячник к ним доступа не имеют. Они лишь координируют платежи. Ноу-хау: поскольку Мавроди присваивать деньги не собирался, он создал систему так, что присвоить их не может вообще никто. Ни государство, ни спецслужбы, ни МВФ... Можно украсть зерно в амбаре, но как украсть посеянное зерно?

Второй сценарий. Снижается приток вкладчиков, снижаются выплаты по процентам, люди начинают забирать деньги и... Ничего не происходит. Мавроди утверждает, что система будет функционировать и без притока новых вкладчиков, просто выплаты по процентам будут ниже, чем сейчас. И все об этом предупреждены. И эта предусмотрительность показывает, что пирамида не рухнет, а плавно перейдёт в другое состояние. Своего рода акционерного общества или банка. Или кассы взаимопомощи.

Одно из мощнейших возражений против пирамиды звучало так: «Деньги люди должны получать за производительный труд, а пирамида ничего не производит». Мавроди это возражение сравнивает с землёй, как асфальтовый каток. Точнее, сама наша жизнь его сравнивает. Не секрет, что самые богатые сегодня отнюдь не те, кто производит реальные ценности и несёт пользу людям. Самые богатые сегодня те, кто создаёт деньги из воздуха. И затем по ступенькам – чем ближе к реальному труду, тем больше «богатство» переходит в «средства существования», а затем и «свести концы с концами». Работнику дают ровно столько, чтобы не умер с голоду. Производительный труд стал по определению рабским, потому что его результаты отчуждаются (скупаются) теми, кто рисует денежные знаки в любом количестве. И тут приходит МММ...

А то, что пирамида ничего не производит, по нынешним временам это почти похвала, т.к. то, что принято называть «производительным трудом», слишком часто производит совсем не пользу. Самый простой пример – производство алкоголя, который убивает людей и подрывает генетику народа. Табак, косметика, генно-модифицированная или напичканная химией пища, искусственные газированные напитки – это средства геноцида. Автомобили убили больше людей, чем артиллерия. Современные дома лишают людей здоровья, компьютеры забивают головы молодежи стрелялками и гонялками. На этом фоне пирамида МММ – просто... касса взаимопомощи.

Мавроди умело цепляет людей на всех уровнях мотивации. Для простаков есть крючок жадности, для творческих людей – возможность забыть про наёмную работу и заняться любимым делом, для патриотов – шанс переделать господствующую Систему. МММ вбирает в себя не только деньги, но и протестную энергетику: многие вступают в МММ не как в авантюру, а как в партизанский отряд по борьбе с мировой финансовой закулисой (в войну люди собирали деньги на танк – почему бы сейчас не скинуться на оружие массового финансового поражения). Это идейное движение. Потому что его идеи не просто оригинальны, они овладевают массами и представляют реальную опасность – правда, не столько для российского правительства, сколько для тех самых кланов.

Определение доллара ФРС как финансовой пирамиды давно уже не ново. Правительства Исландии и Венгрии пытаются установить контроль над своими Центробанками, отвязать свои валюты от доллара. Что вызвало озабоченность и противодействие финансистов и подконтрольных им правительств «цивилизованных» стран. Неизвестно, чем это закончится, потому что силы очень неравны. Кроме экономических санкций и политического давления, у Запада есть авиация и флот.

А вот Мавроди переводит финансовую игру в другое измерение. Его пирамиду нельзя ни арестовать, ни разбомбить, ни реквизировать. Можно посадить или убить самого Мавроди, но что это изменит? Тот факт, что первого бациллоносителя чумы сожгли, эпидемию не остановит. Да, мавро пока не принимают в магазинах, но у нас и доллары не принимают. Однако есть обменный курс и обменные пункты. Так что пирамиду Мавроди питают не только деньги, но и... отчаяние. Люди не знают, как изменить мир, а Мавроди говорит, что знает. Да, это риск, но рискуешь ты лишь деньгами, а выиграть можешь целый мир, можешь обыграть супостатов из ФРС и постоять за честь Родины.

Сможет ли рубль стать альтернативой доллару и когда это произойдёт – неизвестно. А мавро, по утверждению Мавроди, может им стать: «Процесс уничтожения мировой финансовой системы запущен. Все последующие события неизбежны. После того, как мавро вытеснит доллар, события могут развиваться по-разному. Аналогов происходящему не было. Была масса революций. Мир становился другим, но не новым. Не было апокалипсиса».

Нетрудно представить, что когда мавро заполнит весь мир, как агент Смит в третьей части «Матрицы», то никто не сможет продавать и покупать без «числа имени его». Вспомните шахтёрские забастовки периода крушения СССР. У шахтёров и так зарплата была под 20 тыс. руб., да им ещё подняли. И учительницы в шахтёрских посёлках начали в прямом смысле слова вешаться. Потому что цены в магазинах были, разумеется, в расчёте на шахтёрскую зарплату, а не на школьные 3 тысячи. МММ втянет в себя все те триллионы, которые напечатала ФРС, и масштаб цен изменится в тысячи раз. Так что все, кто останется снаружи пирамиды, купить уже ничего не смогут.

Детали сценария прогнозировать пока трудно. Собственно, и Мавроди их не представляет, обрывая описание на моменте перехода: «Когда МММ охватит весь мир, система станет замкнутой. Абсолютно устойчивой. Хочет человек построить дворец – он его строит внутри системы. Деньги никуда не выходят. Станет другой мотивация к труду. Сейчас человек работает, чтобы получить деньги, но это станет ненужным, деньги будут у всех. Появится другой стимул к труду – например, уважение окружающих».

Звучит заманчиво и даже романтично. Но жанр апокалипсиса предполагает большие жертвы и потери. Неизбежен хозяйственный хаос при смене механизма взаиморасчётов, смена образа жизни многими, кто не умеет, да и не хочет трудиться, а проводит время в офисе под шелест кондиционера.

Впрочем, хаос уже наступил. На плаву доллар держит только военная мощь США. Но, размазанная тонкой плёнкой по всему земному шару, она не способна уже создать значительное превосходство в каждой точке планеты. Может, для её краха не хватает всего лишь одного мавро?

Предсказывать будущее – дело неблагодарное. Но мы можем сформулировать некоторые варианты развития событий, чтобы выстраивать свои действия.

Вариант первый. Мавроди – гениальный мошенник, который сумел создать самую великую пирамиду всех времён и народов, снабдив её мощным комплексом мотивации для всех категорий участников. Пирамида неминуемо рухнет, но все были предупреждены.

Вариант второй. Мавроди – великий неудачник. Он действительно хотел свалить доллар и начать новую историю человечества. Созданная им система действительно выходит на режим замыкания и стабилизации, но доллар сохраняет свою устойчивость и даже сбрасывает в пирамиду свою избыточную массу.

Вариант третий. Мавроди – мессия. Финансовый апокалипсис происходит, денежные отношения заходят в тупик, люди теряют к ним доверие и прозревают для новой жизни.

Первые два варианта не несут ничего нового. Всё, как всегда: те же зажавшиеся верхи, те же обобранные низы. Рядовой эпизод. Обсуждать нечего и готовиться не к чему.

Интересен вариант третий. В его контексте стоит задуматься, а насколько такой поворот событий может быть опасен или выгоден для России. Можно ли его избежать, а если нельзя, то как выйти из него с наименьшими потерями? А может, и с приобретениями?

Когда все финансовые счета обнуляются (или стремятся в бесконечность, что делает деньги одинаково бессмысленными), всё начинается сначала. Обретают прежнее значение не виртуальные, а реальные ценности: природные ресурсы, трудовые навыки населения, реальные мощности производительного сектора. В этой ситуации позиции России достаточно прочны. Сбросив кабалу мирового ростовщичества, она даже почувствует облегчение. К хаосу и бартеру нам не привыкать. Тем более, что современные информационные технологии позволяют производить взаимозачёты по самым замысловатым схемам.

До обнуления будет ещё один этап. Когда пирамида выйдет за границы России, в страну хлынет поток финансов. Продлится это недолго. Это будет шанс реально изменить экономику России, если эти средства направить не на прожигание жизни, а на реальные нужды. Можно даже говорить о своего рода национализации экономики, только не государством, а непосредственно народом. Можно будет выкупать у олигархов предприятия, коммунальные сети, землю. И когда обнуление всё же произойдёт, остаться с реальными активами, а не с бумажной массой. Можно успеть и с некоторой модернизацией хозяйства. Но для этого вкладчикам надо кооперироваться на наиболее важных объектах, иметь стратегию. Готовиться к этому надо уже сейчас. Иначе будет просто хаос.

---

### ГАННИБАЛ

Да, я рискнул – и проиграл.  
Ликуйте, ну же!  
Но вечно имя Ганнибал  
Внушает ужас.

Пусть возродится снова Рим,  
Залижет раны.  
И завоюет целый мир –  
Но были Канны!

Пусть покоряет города,  
Моря и страны,  
Пусть побеждает всех и вся,  
Но – будут – Канны.

Сергей Мавроди

## Мы Меняем Мир